
Progresele și provocările în domeniul
recuperării activelor ilicite, discutate
de autoritățile responsabile în cadrul
Platformei de coordonare la nivel
național a recuperării bunurilor
infracționale

Progresele și provocările în domeniul identificării, indisponibilizării, confiscării și
valorificării bunurilor provenite din infracțiuni au fost discutate de autoritățile
responsabile în cadrul ședinței Platformei de coordonare la nivel național a recuperării
bunurilor infracționale. În cadrul ședinței, participanții au analizat stadiul de dezvoltare
și oportunitățile de extindere a funcționalităților Sistemului Informațional Automatizat
„Registrul Bunurilor Infracționale Indisponibilizate” (SIA RBII), cu accent pe sporirea
eficienței, completitudinii și interoperabilității acestuia, precum și pe asigurarea
reflectării corecte și integrale a datelor privind executarea hotărârilor de confiscare și
încasarea sumelor la bugetul de stat. Totodată, au fost examinate măsurile de
implementare a prevederilor Legii nr. 4/2026 privind utilizarea în scopuri sociale sau în
interes public a bunurilor confiscate, inclusiv stadiul elaborării proiectului de hotărâre
de Guvern și acțiunile necesare pentru operaționalizarea mecanismului aferent.

În cadrul ședinței, Agenția de Recuperare a Bunurilor Infracționale (ARBI) a prezentat
rezultatele activității pentru perioada ianuarie–mai 2026. Potrivit datelor prezentate, în
această perioadă au fost aplicate sechestre asupra a 285 de bunuri, în valoare totală
de aproximativ 200 milioane de lei, iar în 2025 au fost confiscate bunuri în valoare de
circa 386 milioane de lei.

Un alt subiect abordat a vizat dezvoltarea continuă a SIA RBII, instrument esențial
pentru eficientizarea proceselor de evidență, monitorizare și gestionare a bunurilor
indisponibilizate. În acest sens, au fost analizate contractele aflate în implementare
privind dezvoltarea sistemului, inclusiv elaborarea caietului de sarcini pentru modulul
de investigații financiare paralele și optimizarea funcționalităților.

De asemenea, au fost prezentate progresele privind dezvoltarea platformei online de
valorificare prin licitație a bunurilor sechestrate și confiscate (componenta destinată
Serviciului Fiscal de Stat, disponibilă aici ). În contextul implementării Programului

https://sfs.md/ro/bunuri-confiscate/395


național de recuperare a bunurilor infracționale 2023–2027 și a Programului Național
de Aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană 2025–2029 au fost abordate
măsurile necesare pentru asigurarea implementării în termenele stabilite.

Platforma de coordonare reunește reprezentanți ai CNA/ARBI, Procuraturii Generale,
Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale,
Procuraturii Anticorupție, Ministerului Justiției, Serviciului Fiscal de Stat, Ministerului
Finanțelor, Inspectoratului General al Poliției, Autorității Naționale de Integritate și
Consiliului Superior al Magistraturii.

Instituțiile participante au reconfirmat importanța cooperării interinstituționale și a
consolidării mecanismelor de inițiere timpurie a investigațiilor financiare paralele și a
măsurilor speciale de investigații în cauzele de rezonanță, în vederea eficientizării
procesului de recuperare a bunurilor infracționale.


